

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

Proplatné za Pokrok Západu \$2.00 za rok
Předpl. za Pokrok v Kalifornii Amer. \$3.00 za rok

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 10.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 19. ČERVNA 1906

Výstraha!

Poslední dobou došlo nás několik rotazů z českých osad iowaských, zda by nebylo nějakého cestujícího jednatele v Iowě máme. Podotýkáme, že jediným cestujícím jednatelem nám jest přítomně p. **J. K. SINKULE**, kterýž přítomně na východě se nachází a žádný jiný, nechtě udává si jméno jakékoliv, ku kolekcím za dopisy naše oprávněné není a za podobného jinému odevzdané zodpovědný není.

Každý nechtě proto dá si na podobnou příležitost pozor a nechtě naloží s ním tak, jak toho plnou měrou zasluhuje.

Vyd. Pok. Západu,
Knih. Am. a Hosp.

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika udalostí.

Z New Yorku do Chicaga

Na bicyklu vypravil se v pondělí o hod. ranní vojín A. Matthey a se nese poselství od gen. Milese Fort Hamilton, L. I., gen. Merittovi ve Fort Sheridan, Ill. Jest úplným válečným vyzbrojením a se sebou i přikrývky, tak aby by přenocovali mohli tam, kde noc přetihnout bude. Očekává se, že rázi cestu onu za 12 dnů.

Hostince zavřeny.

V Des Moines, Ia., zavřeny úterem všechny hostince tamní, kteříž od přijetí známého "mulot law" otevřeny byly a sice zavřeny následkem rozhodnutí soudního, že počet podpisů občanů a poplatníků na žádosti o povolení hostinců neoprávněným byl, mimo čehož přý některé z podpisů získány podvojným a jiné dokonce falšované. Hostinští pochybují, že se jim podaří na novou žádost dostatečného počtu podpisů získati, neboť prohibiční úsilovně agitují již po delší dobu, kdežto strana druhá lečinně tuce v klín složené měla.

Zlato v Oklahomě.

Z Guthrie, Okla., oznámeno v úterý, že již po delší dobu se prohledávalo, že nalezeno zlato ve značném množství v Boggy Creeku, asi 24 mil jihozápadně od Arapahoe, Guthrie Co., a zpráva ta nyní se potvrzena jest. Zlatá žíla tato se táhne přý od Cobb Creeku v Caldwellu okruhu až k Boggy Creeku, do vzdálenosti 40 mil a místy rozvětluje se do šířky 3 až 11 mil. Ruda nachází přý se průměrem v hloubce 7 stop a jest přý na zlato neobyčejně bohatou.

Dosud řádí.

Lesní požáry, jež, jak minule jsme oznámili, v okolí Bradford, Pa., znovu vypukly, dosud zhooubně řádí a škody opětně budou nesmírnými. Tak v okruhu Elk jsou lesy mezi Russe City a Chaffee v jediném plameni. Městečko Kane obklíčeno jest pravým mořem plameným a to, co uniklo požáru minulému, stává se nyní obětí dravého živlu. Značný počet osob zaměstnaných jest obmezováním plamenů, tak aby na skladiště olejné se rozšíření nemohly. U Sugar Run zničeno bylo požárem 1,500,000 stop klád a přes 1000 kordů kůry. Mezi Chipmunk a Limestone řádí též značnou měrou požáry lesní a značné cenného majetku jest v nebezpečí, kteréž jedině brzký dešť usměrní může.

Úroda v Kansas.

V Kansas se vyhlídka na úrodu zlepšily. Dle zpráv ze 67 okresů spadly tam v 12 dnech 4 palce deště. Úroda pšenice bude položivní, korna stojí si výborně a slibuje dáti tu nejbohatší sklizeň v dějinách státu; sklizeň ovoce bude obnášeti as dvě třetiny sklizeň obyčejné. Sena bude málo, za to ale vojtešky sklídí se hojně.

Nastoupil trest.

V úterý nastoupilo trest pět úředníků unie zřizenců železničních, kteříž, jak známo, zároveň s předsedou unie, Debsem, v Chicagu pro neváženost rozkazů soudů spolkových do vězení odsouzeni byli a rozsudek proti nimž před dvěma týdny soudem spolkovým potvrzen byl. Předseda unie, Debs, kterýž též trest nastoupiti měl, se v určitý čas na nádraží, jakž byl slibil, nedostavil a způsobeno tím značné překvapení a vyslovovány dokonce i obavy, že snad do bot prásknul. Domněnka ta byla tím pravděpodobnější, an Debs již o polednách v ruce maršála spolkového se odevzdal, čímž záruka jeho zároveň i platnosti pozbyla a on pouze na čestné slovo své propuštěn byl. Maršálem vyslána za Debsem hned celá řada příručích, vzdor pilnému pátrání nemohl ale nalezen býti — až sám ve středu do úřadovny maršálové se dostavil. Bylo přý mu v úterý poněkud špatně a proto si u jednoho známého trochu zdřímnul a slavně také zaspal. — Byl odpoledne dopraven za svými soudruhy do vězení ve Woodstock.

Dojde k výtržnostem!

Z Boise, Idaho, došla ve středu zpráva, že v hornickém distriktu Couer d' Alene, v severním Idaho, hrozí opětně dojiti k vážným nepokojům dělnickým a sice původ toho hledati dlužno v přibírání dělníků neunionivých. Dělníci unioniví spojili se totiž za tím účelem, aby v dolech výhradně jen horníci unioniví zaměstnávání byli a proti nim založena zase líga pořádku a zákona, kteráž obrála si za účel obrániti každého dělníka v jeho právech, pracovati, když práci dostati může, jakož i hájiti majitele dolů, tak aby zaměstnávání mohli každého, koho se jim líbí. Unie prohlásila, že toto vměšování lígy občanské do záležitostí dělnických líbiti si nenechá a že násilím postará se o to, aby žádný než unionivý dělník do dolů nevkroutil. — Jelikož vznikly obavy, že snadno ku krvavé srážce dojiti by mohlo, požádal guvernér odbor války o propůjčení zbraní, jimiž by dobrovolníci — an Idaho žádné milice nemá — ozbrojeni byli, tak aby o udržení pořádku starati se mohli.

Vydá se soudu.

Pokladník Jižní Dakoty, Taylor, kterýž ošvindloval státní pokladnu o hezkou sumičku peněz a až posud se skrýval, obává se zatčení, nabízel se konečně přeháti před úřady. V pondělí dne 11. června vydán byl na něho zatykač a dán v ruce jeho přátel, kteříž ho slibili do rukou úřadů vydati. Taylor vyjednával dlouho skrze své přátele se státním návladním a učiněno bylo dohodnuti, že Taylor nahradí státu škody a že tak trestu unikne. Historie Taylorova útěku jest zajímavá. Po prozrazení jeho zpronevěření přehlé do Floridy. Odtamtud se odebral do Havany, pak do Střední Ameriky, do holandské Guineje v Jižní Americe, pak do Kingstonu na Jamaica, kde přestál velký strach, když tam přijela americká loď, na níž přehlé z Havany do Střední Ameriky. Odtud se mu

podářilo přehnout do Para v Brazílii. Tam se mu konečně cestování znechutilo a počal vyjednávat skrze své právníky se státním návladním státu Jižní Dakoty. Zároveň se blížil pomalu břehům Spoj. Států a když bylo jakési dohodnutí učiněno, odebral se opět do Spoj. Států. Asi v deseti dnech očekává se jeho návrat do Pierre.

Vyšinut z kolejí.

As 3 míle východně od Kane, Pa., vyšinul se v úterý z rána z kolejí nákladní vlak Philadelphia & Erie dráhy, při čemž 19 vozů s vysokého náspu sjelo a roztrfěteno bylo. Mezi roztrfětenými vozy nalézal se i jeden s nádržíkou petroleje, kterýž se vznal a záhy trosky v jedinkém plameni se nalézaly. Jsou obavy, že v troskách uvězněno bylo několik osob, jež bídě zahynuly.

Děsná pomsta.

Ve Willis Landing, blíže St. Charles, na řece White v Arkansasu, tábořila tlupa výletníků, mužů, žen a dětí, kteříž se bavili rybolovem. Sousedním farmerům se ztrácela prasata a někteří obviňovali sváteční rybáře z města, že jim je střílejí, když jim ryby nechtí brát. V neděli, dne 9. června odpoledne přijel farmář Kemp, je muž nejvíce prasat se ztratilo, a tlupou sousedů do Willis Landing. Všichni byli ozbrojeni brokovnicemi, jeleními broky nabitými, a dle udání obyvatel, na mol zpřít. Jakmile přijeli na dostřel k stanu výletníků, počali beze vší výstrahy páliť do stanu, v němž se nalézaly nejvíce bezbranné ženy a děti. Jedna žena a jeden chlapec byli na místě zabiti a jedno děvče smrtelně poraněno, takže do večera zemřelo. Ženě vnikl plný náboj jeleních broků do prsou a ubohý chlapec byl téměř na kusy roztrfěn. Jednomu muži vjel náboj do kotníku a noha mu musela být odejmuta. Druhý muž ve stanu jediný měl pušku a namířiv na Kempa, zastřelil jej na místě. Ostatní zlosyni se pak dali na útěk.

Kroupy vytloukly okna.

V pondělí, dne 11. června, navštívilo město Fergus Falls v Minnesotě děsné krupobití, jaké zde dosud nikdo nepamatuje. Kroupy se sypaly plných 15 minut a prudkým větrem a děsné škody na obilí v okolí a oknech v městě byly způsobeny. Některé kusy ledu byly tak veliké jako pěst. Bouře přišla od severozápadu a všechna okna v městě na těchto stranách byla úplně vytloučena. Mnoho šindelových a plechových střeš bylo poroucháno. Poněvadž mnoho pšenice dosud nebylo ve sloupkách, není škoda na ní tak veliká, poněvadž se bude moci vzpamatovat. Která ale byla ve sloupkách, je zničena a musí být zaoarána.

400,000 bušlů pšenice ukradeno.

Již po čtrnáct dní udržuje st. louisské obchodnictvo v napjetí obchodní škandál, jehož podrobnosti se pečlivě zatajují. Jedná se o obrovský schodek v zásobách pšenice "United Elevator Co.", největšího to obchodu svého druhu na západě. Vyšlo to na jevo tím, že někteří akcionáři uvedli do trhu náhle své akcie, které za každou cenu prodávali, takže kurs dotyčných akcií obnášil nyní pouze \$31. Když ale náhle pšenice vystoupila z 50 ct. na 80 ct. za bušl a prodané zboží mělo se odváděti, tu vyšel na jevo schodek 200,000 bušlů, který od té doby se zdvojnásobil, tak že scházející obnos páčí se na \$315,000. Jmenovaná firma docthlila v poledních dvou letech čistého vý-

State Historical
Society N S U

Paine's Celery Compound.

Charles MacDonald, prominentní chicagský obchodník, byl vyléčen.



Pouze několik kroků od křižovatky jedné z nejživějších ulic v Chicagu a možná z celých Spojených Států, nalézá se obchod, jehož vchody vejde a vyjde denně více lidí, nežli v kterémkoliv podobném obchodu na západě. Mezi navštěvovateli jsou muži a ženy, jichž obličej je znázorňuje inteligenci a vzdělanost; ženy, jež jsou v popředí společnosti a umění; muži, již nabyli věhlasu ve svých povoláních; právníci, lékaři, umělci, soudci a novináři. Vnitřek místa tohoto dává okamžité svědectví o účelu tohoto obrovského závodu, jenž jest středem běžných událostí a ponaučení. Jest to závod novinářský, jež vlastní Charles MacDonald v čís. 55 Washington ulice, jenž přse následující dopis:

Chicago, 20. února 1895.—Pánové Wells, Richardson & Co., Burlington, Vt.:—Pánové: Jest téměř povinností každé osoby uznati službu prokázanou, nechtě povaha této jest jakakoliv. Když však služba taková jest takového druhu, že ulehčuje trampoty našeho života a proměňuje naše noci, spánek rušící, v onu posily a odpočinku, jest povinností naší hlásati kdekoliv, jakým způsobem nám poslouženo bylo. Před několika měsíci počal jsem čtiti ná-

sledkem úmorné práce k obchodu mému se vztahující, jakousi umdlenost, následkem již byl jsem nucen použiti celou svoji sílu, abych povinností svým dostáti mohli. Pociť tento však u mně stále vzrůstal a v krátkém čase zmocnil se mně tou měrou, že zachvátil i moji chuť k jídlu a způsobil bezesnost. K jídlu přistupoval jsem téměř s ošklivostí a k loži s bázní před nepokojnou nocí, již jsem před sebou viděl. Pouze nejsilnějšími pokusy podařilo se mi změnu tuto ukrýti před zraky lidu, již můj závod navštěvovali, za to však spozorovali změnu tuto v krátké době moji známí. Dospěl jsem konečně v takový stav, kde mi nebylo možno děle mlčeti a zmínil se o předmětu tomto jednomu ze svých přátel, poradil mi tento, abych zkoušel Paine-ův Celery Compound. Koupil jsem láhev a dříve ještě nežli jsem užil 12 dávek, spozoroval jsem, že návrh mého přítele byl dobrý, poněvadž jsem cítil valně zlepšení. Pokračoval jsem v užívání a nyní jsem úplně vyléčen. Mám chuť k jídlu, spím dobře a na místo dřívější únavy jest mi obchod můj opět příjemným. Můžete mně počtati za jednoho z nejsilnějších odporůvatelů Paine-ova Celery Compound. S úctou, Chas. MacDonald.

vými mrazy a studenou povětrností způsobenými. Dle této zprávy nenatropilo studené počasí tolik škody, jak se z počátku myslelo a stav ovoce jest nyní mnohem přznivější, nežli byl v loni. Pouze ve dvou státech jest vyhlídka slabá a sice v Ohio a Michiganu, kde studené počasí nejvíce škod nadělalo. Ostatní ovocné státy mají dobré vyhlídky a netřeba se obávati, že bude ovoce tuze drahé. Ze všeho ovoce si nejlépe stojí jablka.

* Prohibiční ohoštění odbývali státní svou konvencí ve středu ve Springfield a navrhli samostatné čkance pro všechny úřady státní. Za guvernéra navržen Seth H. Ellis a v platformě vyslovují se pro svobodné a neobmezené ražení stříbra,

Stav ovoce.

Hospodářská úřadovna ve Washingtonu vydá příští týden červnovou zprávu o ovoci, v níž bude hlavně pojednávat o škodě májo-